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仪征中学高二数学周练9(理科) 18.5.26
考试范围：集合与逻辑、函数与导数、计数原理
一、填空题：本大题共14个小题,每小题5分,共70分.请把答案写在答题卷相应的位置上.

1.已知
[image: image373.png]


，则
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2.已知集合
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[image: image6.wmf]a

的值为          .
3.
[image: image7.wmf]i

为虚数单位，复数
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的共轭复数对应的点位于第          象限 .
4.已知函数
[image: image9.wmf](
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，若函数
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在点
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处切线与直线
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平行，
则
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5. 若
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6. 设函数
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7. 函数
[image: image18.wmf]ln

x

y

x

=

的单调递增区间为           .
8. 四个不同的小球放入编号为1，2，3，4的四个盒子中，则恰有一个空盒的放法有          种（用数字作答） .
9.用数学归纳法证明“
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[image: image20.wmf](

)

*

1,

nkkkN

=³Î

时等式成立推证
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时，左边应增加的项为           .
10. 已知
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是定义在
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上的偶函数，
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是定义在
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上的奇函数，且
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，则
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11.在平面内，以正三角形的三边中点为顶点的三角形与原三角形的面积之比为1:4.类比该命题，在空间中，以正四面体的四个面的中心为顶点的四面体与原四面体的体积之比为           .
12.观察下列等式：
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则当
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          （最后结果用
[image: image34.wmf]m

，
[image: image35.wmf]n

表示） .
13.袋中混装着9个大小相同的球（编号不同），其中5只白球，4只红球，为了把红球与白球区分开来，采取逐只抽取检查，若恰好经过5次抽取检查，正好把所有白球和红球区分出来了，则这样的抽取方式共有          种（用数字作答） .
14.已知函数
[image: image36.wmf](
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的图象上有且仅有四个不同的点关于直线
[image: image37.wmf]1
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的对称点在
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的图象上，则实数
[image: image39.wmf]k

的取值范围是           .
二、解答题：本大题共6小题，共90分.请在答题卷指定区域内作答，解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤. 
15.已知
[image: image40.wmf]z

是复数，
[image: image41.wmf]2
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，
[image: image42.wmf]2
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均为实数（
[image: image43.wmf]i

为虚数单位），且复数
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zai
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在复平面上对应的点在第一象限.
（1）求复数
[image: image45.wmf]z

；          （2）求实数
[image: image46.wmf]a

的取值范围.
16. 已知全集
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,
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(1)求集合
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；
(2)函数
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image52.wmf]()2
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，对一切
[image: image53.wmf]xA
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，
[image: image54.wmf]()()

fxgx
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恒成立，求实数
[image: image55.wmf]a

的取值范围. 
17. 已知函数
[image: image56.wmf]32
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1)当
[image: image58.wmf]2,()
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时

在
[image: image59.wmf][
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上是增函数，求实数
[image: image60.wmf]a

的取值范围；
(2)当
[image: image61.wmf]1

3,()

3

bfxx
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时

在

处取得极值，求函数
[image: image62.wmf][
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在
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上的值域. 
18.如图，某小区内有两条互相垂直的道路
[image: image63.wmf]1

l

与
[image: image64.wmf]2
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，平面直角坐标系
[image: image65.wmf]xOy

的第一象限有一块空地
[image: image66.wmf]OAB

，其边界
[image: image67.wmf]OAB

是函数
[image: image68.wmf](
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的图象，前一段曲线
[image: image69.wmf]OA

是函数
[image: image70.wmf]ykx
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图象的一部分，后一段
[image: image71.wmf]AB

是一条线段.测得
[image: image72.wmf]A

到
[image: image73.wmf]1

l

的距离为8米，到
[image: image74.wmf]2

l

的距离为16米，
[image: image75.wmf]OB

长为20米.
（1）求函数
[image: image76.wmf](
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的解析式；
（2）现要在此地建一个社区活动中心，平面图为梯形
[image: image77.wmf]OPQB

（其中
[image: image78.wmf]PQ

，
[image: image79.wmf]OB

为两底边），问：梯形的高为多少米时，该社区活动中心的占地面积最大，并求出最大面积.
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19. 已知函数
[image: image81.wmf]22
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，且定义域为
[image: image82.wmf](
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（1）求关于
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的方程
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在
[image: image85.wmf](
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上的解；
（2）若
[image: image86.wmf]()

fx

在区间
[image: image87.wmf](
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上单调减函数，求实数
[image: image88.wmf]k

的取值范围；
（3）若关于
[image: image89.wmf]x

的方
[image: image90.wmf]()0

fx

=

程在
[image: image91.wmf](
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上有两个不同的实根，求实数
[image: image92.wmf]k

的取值范围.
20.设函数
[image: image93.wmf]()ln

fxx

=

，
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（1）当
[image: image95.wmf]1
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时，函数
[image: image96.wmf]()
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，
[image: image97.wmf]()
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在
[image: image98.wmf]1
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处的切线互相垂直，求
[image: image99.wmf]n

的值；
（2）当函数
[image: image100.wmf]()()

yfxgx
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在定义域内不单调时，求证：
[image: image101.wmf]3
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；
（3）是否存在实数
[image: image102.wmf]k

，使得对任意的
[image: image103.wmf]1
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，都有函数
[image: image104.wmf]()
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的图象在
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的图象的下方？若存在，请求出最大整数
[image: image106.wmf]k

的值；若不存在，请说理由.
（参考数据：
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2017-2018学年下学期仪征中学高二数学试题理科加试18.5.26
21. 有5名师生站成一排照相留念，其中教师1人，男生2人，女生2人.
（1）求两名女生相邻而站的方法数；
（2）求教师不站中间且女生不站两端的方法数.
22.有男运动员6名，女运动员4名，其中男女队长各1名.选派5人外出比赛,
在下列情形中各有多少种选派方法？
(1)男运动员3名，女运动员2名；
(2)至少有1名女运动员；
(3)既要有队长，又要有女运动员.
23. 设集合 [image: image110.png]


．选择 [image: image112.png]


 的两个非空子集 [image: image114.png]


 和 [image: image116.png]


，
要使 [image: image118.png]


 中最小的数大于 [image: image120.png]


 中最大的数，则不同的选择方法共有多少种？
24. 已知数列{bn}是等差数列，b1=1,b1+b2+…+b10=145
  
(1)求数列{bn}的通项公式bn;
(2)设数列{an}的通项an=loga(1+
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周练9（理科）试卷答案
一、填空题
1. 7            2. 2      3. 四           4. 
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二、解答题
15.（1）设
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[image: image140.wmf]26

a

<<

，∴实数
[image: image141.wmf]a

的取值范围为
[image: image142.wmf](

)

2,6

. 
16.（1）
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17. 解:(1)
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18.（1）以
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（2）设梯形的高为
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答：当梯形的高为
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19. （1）令
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20.（1）当
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（3）假设存在实数
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所以存在实数
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21. 5名师生站成一排照相留念共有
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种站法， 
（1）记“两名女生相邻而站”为事件
[image: image310.wmf]A

， 
两名女生站在一起有
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2

A

种站法，视为一个元素与其余3个全排，有
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所以事件
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有不同站法
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答：两名女生相邻而站的概率为
[image: image315.wmf]2
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（2）记“教师不站中间且女生不站两端”为事件
[image: image316.wmf]B

， 
事件
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分两类：
①教师站两侧之一，另一侧由男生站，有
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种站法； 
②两侧全由男生站，教师站除两侧和正中外的另外2个位置之一，有
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所以，事件
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22.解⑴第一步：选3名男运动员，有
[image: image322.wmf]C
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种选法.第二步：选2名女运动员，有
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种选法.
共有
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(种)选法.   
⑵“至少1名女运动员”的反面为“全是男运动员”.
从10人中任选5人，有
[image: image325.wmf]5
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种选法，其中全是男运动员的选法有
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所以“至少有1名女运动员”的选法有
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(种). 
(3)当有女队长时，其他人选法任意，共有
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种选法.故既要有队长，又要有女运动员的选法有
[image: image332.wmf]444
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23. 解：∵A 、 B 没有公共元素， ∴ 从 5 个元素中分别选出 2 个，3 个，4 个，5 个，再按从小到大排列，
用隔板将各自分成两个集合，
于是可得[image: image334.png]
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 =10+20+15+4=49（种）选择方法
24. 解
 (1) 设数列{bn}的公差为d,得
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  由bn=3n－2知Sn=loga(1+1)+loga(1+
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  (1+1)(1+
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 (*)       
①当n=1时，已验证(*)式成立
  
②假设n=k(k≥1)时(*)式成立，即(1+1)(1+
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从而

,
即当n=k+1时，(*)式成立
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于是，当a＞1时，Sn＞
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